

## Zprávy americké.

### Pekař Kašpar z Plattsmouth se ztratil.

Z Plattsmouth, Nebr., byla zaslána časopisecká zpráva o zmizení krajana J. V. Kašpara, který tam měl pekařskou živnost. Odešel z dílny aniž by řekl kam — a pouze zanechaný listek oznamuje, že se více nechodí vracet. Opuštěné ženě s dvěma dítčami přispěchali sousedé na pomoc a zjednavše pekařského dělníka, pomohli jí, aby mohla dále provozovat živnost. Není vůbec jaké stopy po zmizelém.

### Hrázvláda milice v Lawrence.

V Lawrence, Mass., kde nalézá se na stávech dělníci z prádelny a milice vládní v městě podle stanného práva, došlo v sobotu opět k velké výtržnosti a sice tentokrát k vůli dětem. Dělnické unie z Philadelphie nabídky stávkářům, že rozeberou jejich děti mezi sebou a budou se o ně starati po čas stávky, aby se ulevilo bídě a děti byly vzlásky nebezpečí. V sobotu ráno ubíralo se 14 dětí na stanici dráhy, aby byly odvezeny do Philadelphie, když soudce vydal zákaz, že nesmí děti býti z města odvezeny, poněvadž prý by jich bylo zneužíváno k získání sympatií. Milice přitihla na nádraží a zmocnila se dětí, aby je zavezla do městského domu, kam je soudce odporučil k opatrování. Rodičové dítěte chtěli zabránit tomu, ale milici se zmocnila jich dětí a došlo k velké výtržnosti, při níž 500 mužů a žen se rvalo a milici o děti. Některým dělníkům se povedlo utéci se svými dětmi, ostatní byly milici odvezeny. Ihned bylo telegrafováno kongresník Bergerovi, jenž přednes celou záležitost před kongres a ten podle všeho začne nyní sám stav věci v Lawrence vyšetřovati.

### Záležitost spolku M. W. A.

Sjezd nespokojených členů spolku Modern Woodmen skončil v Minneapolis své zasedání sorganizovaním výboru, jemuž uloženo zasaditi se o to, aby hlavní úřadovna nespolečnosti vymáhala poplatky, ustanovené konvenční chartou a mezi jiným též žádá za vyšetřování hlavní úřadovny. Schůze byla velmi bouřlivá a ti členové, kteří se odvážili zastávat se nyní úředníků neb mluviti na obranu zavedené nové škály, byli z místnosti vypuzeni. F. F. Priest z Lincoln, jenž patří ku Campu, jehož jest vrchní Consul Talbot členem, byl zvolen tajemníkem organizace odbojníků.

### White River zvitězilo.

Konečným rozhodnutím ministerstva vnitra bylo ustanoveno, aby pozemková úřadovna pro otevření Pine Ridge a Rosebud Reservací v Jižní Dakotě byla umístěna ve White River. Tim končí dlouhý zápas o úřadovnu mezi jmenovanými městy a Gregory.

V legislatuře státu New Jersey byla podána předloha, zavazující daň \$1 z každé kočky ženského pohlaví.

### NOVINKY Z BRNA.

#### (Omašského předměstí.)

Jak jsme se již minule zmínili, že totiž p. Frank Beránek s chotí dli na návštěvě u rodiny Rejnkových, musíme dnes k našemu potěšení sdělit, že p. Beránek se smlouval v Omaze tou měrou, že rozhodl se od farmářů upustiti a hledati si zaměstnání zde v Omaze, což se mu také šťastně podařilo. Obdržel místo jako "motorman" u pouliční dráhy. Manželé Beránkovi budou

u p. Šitery na Dominion ul. — my vítáme je do našeho středu co nové sousedy brněnské.

\* Ze manželé p. Jana Čadka mají chytrou a velice vtipnou dcerušku, věděl každý, kdo ji zná, ale že by byla tak nápadně bystrou, to jsme se přec nedomýšleli na děvčátko tak útlého mládí. Vše se má takto: Její matka přistrojila se letos do více maškarních plesů a pokaždé došla si nějaké ceny. Malá Helenka to ihned postřehla a uslyševši o dětském maškarním plesu, nedala pokoje a že se ustrojí také v pevné naději, že musí též dostati cenu právě tak, jako její matka. A skutečně sama si zvolila masku a sice přistrojila se za ošetřovatelku nemocných a došla si první ceny — prsten. Malé Helence jakož i její rodičům gratulujeme, že mají tak šipernou dcerušku. Mohou na ni býti věru hrdými.

— Ty dlouho trvájí mrazy na dělalý již až příliš mnoho škody a to i u našich krajanů. Ondýno potkám starého boдрého zdejšého osadníka, p. Václava Dušátka, se zasmušilým obličejem a jelikož jsem příliš zvědavým, ptám se: "Nu, tatku, co se stalo, že se na ten svět tak mračíte?" — "J", povídá, "kdo pak by se nemračil, když 'kaďoury do ďoury' a těmi mrazy není to již ani k vydržení! Zase mně ty mrazíky roztrhaly celý plastr v domovech, které vlastním v Praze na 15. ul., takže mám plné ruce práce!"

\* Manželé Melenovi budou od bývatí na veškeré zboží velký výprodej. Krajané zdejšej nebudou museti jeti dolů do města, aby lacino koupili. Navštivte jejich obchod a jistě budete nízkými cenami za vesměs dobré a modní zboží překvapeni. Výprodej započne příští sobotu, 3. března, a potrvá až do 10. března. Nedějte si ujiti tuto příležitost.

## Z OMAHY.

— 600 omašských učitelů a učitelky poslouchalo v sobotu ráno v auditoriu budovy Y. M. C. A. jistého poedagoga John Barretta, který jim po dvě dlouhé hodiny povídal, jakými jsou chlápky, že nikde ve světě ještě neviděl tak znamenité učitele a učitelky a že bude slávu omašských "school ma'm's" hlásati necht přijde kamkoli na této zeměkouli. Samozřejmě se vyrozumívá, že sklídl bouřlivý potlesk a po řeči bylo mu se všech stran blahopřáno.

— Dne 19. dubna budou se od bývatí školní předvolby za účelem navržením členů školní rady z 1, 2, 3. a 4. wardy, které jsou nyní reprezentovány v radě C. E. Parsonem, Dr. Holovetehnerem, Henry I. Plumbem a C. R. Court-nym. Kandidáti musí býti leti ve wardě, již zastupují, ale bude se o ně hlasovat v celku. Lhůta svrchu jmenovaných vyprší dne 1. ledna 1913.

— Ve středu zavítá do našeho města generál Baden-Powell, zakladatel spolku "Boy Scouts" — "Hoši zvělové" — a bude řečniti odpoledne v divadle Boydově. Tento generál se proslavil za války boorskou obranou Mafekingu, který tak hrdinným způsobem u hájil vzduch hladu, nemohu a vysílání své dcerinované posádky.

— V neděli, dne 25. února, uspořádali manželé Dr. F. J. Kalalovi hostinu na počest oslavení svého výročí narození jejich synáčka Richarda, při kteréž zároveň byly provedeny obřady pojmenování od sboru Vlastislava, J. Č. D., jehož členkou jest paní Kalalová. Obřady provedly úřednice sboru p. E. Bandhaucová, před. a K. Bartošová, vysl. před. Pan a p. L. Berkovi na se přijali kromotvásti. Mladý oslavenec byl podarován pěknými dárky. Po obřadech se sešlo k tabuli, výtečnými pokrmy a dobrými nápoji obdáván. P. Kalalová jest výtečná kuchařka a tu

## EX-PRESIDENT ROOSEVELT prohlašuje, že jest připraven přijmouti znovu republikánskou nominaci.



### Bude-li mu nominace republikánskou konvencí nabídnuta, jest hotov pustiti se v zápas za práva lidu.

Věren svému slibu, že v pondělí učiní své prohlášení, zaslal ex-president Roosevelt v ten den dopis, adresovaný osmi guvernérům, kteří o jeho nominaci se zasazují, v němž prohlašuje, že nominaci přijme, bude-li mu republikánskou konvencí nabídnuta a že bude zastávati totéž stanovisko v budoucnosti, jaké zastával v minulosti.

není divu, že nám všem chutnalo znamenité. Po večeri pan Dr. Kalal přednesl na housle, za doprovodu p. Kramlíchové z Florence, Nebr., na piano, několik skladeb, což nás nemalo překvapilo, neboť jsme ještě p. doktora neslyšeli hrát na žádný nástroj (mimo nože lékařského), než dovede též smýšlet dobře o vládě. V útulném přibytku hojně květinami ozdobeném jsme se bavili tak srdečně, že jsme ani nepozorovali, jaká metelice panuje venku. Až když nastala doba loučení, tu jsme teprve shledali, že budeme muset několik čtvrtě upat v závějech, než se dostaneme na káru. Ale šťastně jsme se dostali domů. Mladému pánu ještě jednou gratulujeme, jakož i dru. Kalalovi a etně jeho chotí.

Jedna z přítomných. — Pan J. Kalal, otec p. Dr. Kalala, přijel opět do Omahy v sobotu navštívit svoji manželku, která se dosud nalézá v nemocnici, ač stav její se již tak dalece zlepšil, že již může trochu sedět a v brzké se bude mocti navrátiti ku svým milým. Škoda, že i babička se nemohla v neděli dostaviti zároveň s dědečkem ku oslavě svého vnuka. Snad až podruhé.

— Paní Helena Jensenová, manželka tiskaře, zaměstnaného u Omaha Printing Co., pokusila se v sobotu večer o samovraždu pomocí chloridu rtuťnatého. Jen včasnému dostavení se přátel, kteří stěvěřili oš ní dopis, že ji najdou mrtvou — a pak snaze o bou policejních lékařů na co účinkovali za to, že byla při životě zachována. Za Jersey se prováděla v lednu a v dopise zanechána pravá, že její rodinný život jest nešťastným.

— V sobotu, dne 24. února, oslavovala p. Karolina Špičková své Abrahamoviny, 50 jar. Odpovědne se jich účastnil Kávový klub a večer mnoho přátel oslavky. Paní Špičková náležej k sboru Vlastislava JČD., a ku řádu Dobromila, čís. 116 ZČBJ., a mnohým jiným. I my etně paní přejeme ještě dlouhá léta šťastného žití!

— Maškarní ples, kterýž minulou sobotu odbyval v Sokolovně klub "Máj", vydal se vzduch pokročilý již sezóně nad očekávání znamenité. Návštěva obecnostva byla slušná a stařílých masek bojnost. Dvorana Sokolovny byla k tomu účelí vkusně dekoraována a při bohatém osvětlení pestrobarevných elektrických zárovek vyjímalo se vše velmi nádherně. Za hých zvuků dobrých kapely bylo skvělé radostné podívání na ten milý náš dorost, jak sebevědomě všichni v případných maskách sobě počínali. Ze takový počet vesmí pokyných masek se dostavil, hlavní zajisté přítomnou toho byly ony skvostné přemlu, které tentokrát členové klubu české mládeže "Máj" promasky v zlatnickém závodě p. A. Čechy započítali. Za svou svobodnou plli a úsmahu, aby pro naši mládež pěknou zábavu zajistili, nebyli sice pořadatelé finančně nejlépe obsluženi, za to ale morální úspěch z tohoto plesu jest pro klub "Máj" obrovský a pro budoucnost zajisté velice slibný, neboť přitáhlo nikdo neopomenouti ošití zábavy jejich se účastniti. — Čteny obdrželi následovně: 1. mužskou cenu obdržel chlapeček Sedláčková, představitel "Strýčka Niny"; 2. cenu obdržel mladý Vaško, přistrojěný za Jiří Wash-

ingtona a 3. mužská cena přifknuta Karlu a Heleně Stěničkové, představujícím "Černošské soubence". 1. dámskou cenu dostaly deerušky manželů Tau-chenových, znázorňující "Matci Školskou". 2. cenu dostaly "Pastevky", sleč. Pířhová a Janáková a 3. dámskou cenu obdržela "Ošetřovatelka", kterou představovala malá Helena Čadkova. Zábavní výbor, kterýž uspořádání tohoto plesu měl na starosti, zaslouží za svoji svědomitou plli plného uznání celé české veřejnosti.

— V sobotu bylo vydáno povolání k sňatku: Carl E. Johnson, 24; Aněžka Flezáková, 26. Oba z Omahy.

— V pátek zemřel v Omaze E. J. Green, který po patnáct let byl lokálním prodávčem pro jatkářskou firmu Čudahyho.

— Městští zřizenci od elektrického a plumbařského departmentu učinili dalekosáhlý vynález. Měli totiž rozmrzovati zamrzlou trubku pod chodníkem u městské nemocnice. Bylo třeba vytrhati cementový chodník. Kdosi přišel na myšlenku užiti elektřiny. Spojen venkovský hydrant a kohoutek v domě s elektrickým osvětlovacím drátem z ulice — a za pět minut byla trubka rozmrzazena.

— Vážná nehoda, kteráž v zápětí mohla míti nedozírných následků, potkala minulý pátek paní Donátovou, manželku po všech západních a severozápadních státech chvalně známého cestujícího jednatele Trinerova Lévího Hofského Víma. Paní Donátová, zaměstnaná jakous prací v kuchyni, padl totiž pojednou velký kuchyňský nůž na nohu a to tak nešťastně, že způsobil jí velkou ránu, přetnuv jí na noze zároveň tepnu. Krev řinula se silným proudem, ježž tok teprve rychle přivolnému lékaři podařilo se zastaviti. Paní Donátová pocho-pitelně trpí hroznou bolestí, avšak dle vyjádření se lékaře, zranění ono nebude míti pro ni vážnějších následků. Ovšem vezme to poněkud delší čas nežli rána ta úplně se zacelí.

### Výpravnu báchorku se zpěvy a tanci

"SVATŮN A MILENA" sehraje Sbor Omašských Sokolek v Sokolovně dne 3. března 1912. Nádherné kroje i výprava. Vstupné osoba 25c, dátky 15c. 31-2

— Proslýchá se, že velká porota opět se zabývá vyšetřováním uplacení porot v soudech proti společnosti pouliční dráhy a že jí tentokrát byla udána jména "vyšších" osobností.

— V sobotu, 24. února ráno, zemřela v nemocnici sv. Josefa stará zdejšej osadnice, paní Marie Dvořáková v úctyhodném věku 76 let. Churavěla delší čas a když stav nijak se nelepšil, byla dopravena do nemocnice, kde vzduch tomu nejlepšímu lékařskému ošetření neduhu svému podlehl. Tělesné pozůstatky zesnulé paní Dvořákové byly z nemocnice převezeny do pohřebního ústavu p. Fr. Jandy, odkud pod jeho péčí konán byl v pondělí odpoledne pohřeb. Pohřební obřady vykonány byly v chrámu sv. Václava, načež zesulá k poslednému odpočinku dopravena byla na Česko-Národní hřbitov v Omaze za účastenství příbuzných a přátel. Zesulá paní Dvořáková bydlela na 14. a Poppleton ave. Odchodu drahé své matky želi pp. Frank Dvořák, známý zdejšej obchodník dřívím a uhlím, Anton Dvořák, majitel grocerního obchodu v Benson a Josef Dvořák, sednický kontraktor, jimi plati naše upřímná soustrast.

— Označeni Pan A. F. Kuncel, kterýž po mnoho reků již k velké spokojenosti zvláště krajanů vedl řemeslný a uzenářský obchod na 3. a William ul., vykoupil v těchto dnech řemeslný obchod p. Václ. Ráby na 13. a Center ul. Od 1. března 1912 za-

## Hrabě Luetzow v Nebrasce.

V pátek, dne 1. března, mluví náš vzácný host na univerzitě v Lincoln.

Večer porádn Banket v hotelu Lincoln na jeho počest Klubem Komenským.

V pátek, dne 1. března bude náš stát a krajané v něm usazení hostiti vzácného hosta. František hrabě z Luetzowů, učenec na slovo vzatý, přijede na své přednáškové cestě po univerzitách amerických do Lincoln, kde promluví o dějinách a stavu našeho národa

v 11 hodin dopoledne v Auditoriu Státní University.

Večer bude od půl sedmé do půl osmé seznamování a představení krajanů hraběti a jeho vzácné choti v parlorech hotelu Lincoln. Po té odeberou se hosté k Banketu, který pořáá Klub Komenským v Lincoln.

Banketu bude předsedati kancléř University Samuel Avery.

Sl. Šárka Hrbkova, professorka státní University, řídí ceremonie a přítipky.

Reč guvernera Chester H. Aldriche zahájí program banketu.

Zápal Čechům — promluví státní senátor Emil E. Plaček.

Abeeda Nebraskačských Čechů — plukovník Charles Šmrha.

Vyšší vzdělání právnické školy — děkan fakulty W. C. Hastings.

Zvuk školního zvonu — superintendent Fr. A. Štech.

Klub Komenským — Fr. H. Mizera.

Slovo ženy — hraběnka Luetzowová.

Reč — hrabě František z Luetzowů.

Při banketu bude koncertovati orchestr bratří Hrubých.

Banketu účastniti se mohou ti, kdož již dříve se přihlásili a přede-m zaslali \$1.50 za osobu, na kterýžto obnos ustanovena cena přiboru.

Obchodní Klub města Lincoln nabídl Výboru Klubu Komenským automobily, potřebné hraběti Luetzowovi a jeho družině ku profibozce města Lincoln a okolí.

Upozorujeme na změnu, která se stala v hotelu, kde bude odbyván banket. Lístky byly vydány do hotelu Lindell, ale později, když dostalo se více přihlášek než hotel onen může akomodovati, bylo nutno učiniti změnu a banket se bude odbyvatí v hotelu LINCOLN. Tedy, pozor. Ne Lindell, ale LINCOLN hotel.

V 11 hodin dopoledne přednáška v University a v půl sedmé přijímání hostů v hotelu Lincoln. V půl osmé se zasedne k banketu.

počne obchodovat na novém svém místě. Krajané, u řeky a v okolí tomu bydlící, neradi budou se loučiti s p. Kunclem, kterýž vždy pečlivě dbal toho, aby své odkupníky jen tím nejlepší masem a znamenitými uzenářskými výrobky obsloužil. Dá se očekávati, že i v novém místě p. Kuncel v brzké bude těšiti se zasluženě přízni a oblibě všech krajanů a jinnárodovců.

— České domácí paní, kteréž ku své výpomoci zaměstnávají dovedné kuchařky neb řádné služky, a naopak, dívky, jež opět podobná zaměstnání v slusných domácích domácnostech hledají, budou zajisté potěšeni zprávou, že v Omaze jest česká ošetrovatelka služek a služebných. Zvláště pro děvčata z venku bude to velkou výhodou, neboť když přijedou do Omahy, aby své vhodné zaměstnání si vyhledala, budou míti zde někoho, kdož v každém případě náležitě se o ně postará a jim dobrou služku zaopatří. Hlaste se, nebo pište na: Mrs. Zeman, 2210 So. 13. St., Omaha, Nebr.